

隨行官員多原班人馬 金正恩汲改革經驗

第二次美朝峰會將於後日起在越南河內舉行，朝鮮中央通訊社昨日證實，獲邀到越南進行友好訪問的朝鮮領導人金正恩，已於前日下午乘坐專列火車從平壤出發，啟程前往河內，據報金正恩的隨行官員包括胞妹金與正、外相李勇浩、副外相崔善姬等黨政高層，但報道未有提及金正恩夫人李雪主是否同行。韓聯社則指，金正恩專列昨日下午1時左右抵達天津，推測專列可能繞過北京直接南下，預計明日抵達接壤廣西邊境的越南諒山省。

朝中社報道，金正恩應越共中央總書記、國家主席阮富仲邀請對越南進行友好訪問，並會於當地舉行朝越兩國最高領導人會談，但報道沒有提及具體訪問時間。與金正恩同行的官員除金與正、李勇浩和崔善姬外，亦包括朝鮮勞動黨中央委員會副委員長金英哲、勞動黨中央委員會副委員長李洙墉，為首次美朝峰會的原班同行官員。

報道指，金正恩出發前在平壤火車站檢閱儀仗隊，最高人民會議常任委員長金永南、內閣總理朴鳳柱和勞動黨中央副委員長崔龍海等黨政軍高幹到火車站送行，金正恩上車後向眾人揮手致意。

特朗普：盼續上次峰會進展

特朗普昨日在twitter上發文，稱將於今日啟程前往河內，並期望延續上次美朝峰會的進展。特朗普堅稱，自己與金正恩的關係良好，又指金正恩「或比任何人都更清楚地意識到，沒有核武，朝鮮可迅速成最強經濟體，受惠於其地理位置及人民，朝鮮比任何一個國家更有潛力高速發展」。特朗普亦同時讚揚中國及俄羅斯落實對朝制裁，並稱中國國家主席習近平非常支持他與金正恩再見面。

駛經中朝友誼橋 天津限行

法新社報道，金正恩專列駛經橫跨鴨綠江的中朝友誼橋，前晚抵達中國邊境城市丹東的火車站，車窗遮住不透光，並只亮起車頭燈。韓聯社則指，專列昨日下午1時左右抵達天津，可從天津解放橋上看到專列經過，當時天津一帶限行，但北京站並無相關動向，因此推測金正恩可能沒有路過北京，而是經天津直奔廣州。報道推測，專列可能經武漢、廣州、南寧到達與

酒店式臥鋪 專列遠較飛機舒適

金正恩選擇全程以陸路由平壤前往河內，除了可能為了視察沿途中中國城市外，相信亦與專列環境遠較飛機舒適有關。韓聯社指，金正恩專列配備了最先進通訊設備、星級酒店的臥鋪、宴會廳、會議室、餐卡和警衛車廂，而且防護性能也超過裝甲車，可讓金正恩和隨行官員在去越南的路上，安心地處理峰會事務。

金正恩專列由21節車廂組成，車身為綠底黃邊，每節車窗均配有象牙色窗簾，外界難以一窺車內情況。朝方以往公佈的照片及新聞片段顯示，專列內有全白色的會議室，部分車廂設有粉紅色皮椅、大屏幕電視機，車上亦有衛星電話連接，讓金正恩即使身處千里之外，仍可繼續指點江山。韓國傳媒更指，專列甚至搭載了金正恩的平治座駕，以供他在外地使用。

韓國半官方智庫韓國交通研究院的高級研究員安秉民(譯音)



說，金正恩專列在朝鮮境內只能以時速45公里行駛，但因為中國鐵路狀況較好，所以專列車速也能提升至最高時速80公里。

■綜合報道

朝中社警告無成果「美國永不安全」

朝中社昨日刊登領導人金正恩前往越南的消息後，未幾便發表措辭強硬的社論，批評美國國內反對美朝峰會的聲音，警告若無核化談判沒有成果，美國將永遠無法脫離安全威脅。

雖然美國總統特朗普對第二次美朝峰會寄望甚殷，但白宮內一些鷹派勢力始終對朝鮮保持警惕，例如美國對朝政策特別代表比根上月說過，兩國就無核化細節未有共識，過去幾個月談判進

展甚少，亦有情報官員指朝鮮完全放棄核武的機會極微。3個眾議院事務委員會的民主黨籍主席上周四亦去信特朗普，批評華府隱瞞與朝談判的資訊。

朝中社在社論中，批評民主黨及其他反對意見捏造虛假故事阻撓峰會，「冷卻」了峰會氛圍，警告若特朗普聽取這些懷疑聲音，會「將夢想粉碎」及「錯失難得歷史機會」，若無核化談判最

終毫無成果，美國人將永遠無法消除安全威脅，「美國會陷於恐懼中，阻撓峰會人士需負責任」。

一名匿名的美國政府朝鮮半島分析師認為，朝鮮是希望藉此將峰會成果與美國政局綑在一起，令特朗普投鼠忌器，即使不會在峰會上作出重大讓步，最少也不會離開談判桌，以免落入反對者口實。

■法新社/路透社

特朗普急於求成 獨會金正恩或輕易讓步

美國與朝鮮去年6月歷史性舉行峰會，但當時達成的朝鮮無核化宣言相當模糊，使美國總統特朗普飽受批評。美聯社警告，急於求成的特朗普為了爭取政策，可能草率與平壤達成協議，令朝鮮只需付出很少代價，如放棄少量核武和洲際彈道導彈，便可換來華府放寬對朝制裁。彭博通訊社分析指出，朝鮮領導人金正恩或會運用與特朗普單獨見面的時機，爭取特朗普作更多讓步，甚至游說特朗普減少駐韓美軍。

美國官員早前透露，第二次美朝峰會將參照去年安排，讓特朗普與金正恩單獨會面，美國前總

統布什時期的六方會談代表希爾表示，這類安排反映特朗普希望完全控制談判步伐。一名華府高級官員透露，朝鮮就第二次峰會，向美國官員提供的資料極少，反映金正恩可能在峰會上，直接向特朗普提出建議。

分階段無核化 朝「本小利大」

美朝至今尚未為無核化下定義，部分聲音建議朝鮮分階段無核化，首先凍結和限制朝鮮核計劃中最具威脅的項目，其後才全面棄核。然而，這將令朝鮮無須放棄大批核武，在日後的無核化談判中擁

有更大話語權，對平壤而言實屬「本小利大」。

美國麻省理工學院的朝鮮核問題專家納蘭直指，金正恩不會單方面放棄核武，但只要朝鮮不再高調試射導彈或進行核試，避免令特朗普尷尬，特朗普根本不會理會朝鮮是否有誠意棄核。

另外，特朗普曾多次批評韓國承擔過少駐韓美軍費，亦可能使金正恩更易游說特朗普減少駐韓美軍數量。雖然華府官員此前表明，駐韓美軍不在峰會討論範圍，但當兩人單獨會面，金正恩或會藉機提起駐韓美軍費問題。

■美聯社/彭博通訊社

料明日抵越友好訪問 全程陸路觀摩中國



金正恩專列預計行車路線



金正恩隨行官員



新加坡美朝峰會

美國總統特朗普去年和朝鮮領導人金正恩會面時，雙方承諾會推動朝鮮半島和平穩定，金正恩發言時亦表示會「推動朝鮮半島完全無核化」。不過雙方未有制訂具體方案，協議內容含糊。

峰會後談判僵局

峰會後華府強調會維持經濟制裁，直至朝鮮達至「完全、可驗證及不可逆轉」的無核化，又多次聲稱朝鮮已同意完全放棄核武。平壤則譴責華府提出「貪婪要求」，行徑如同強盜，強調峰會上兩國承諾的是推動「朝鮮半島」無核化，認為美國亦需採取具體行動，包括從韓國撤軍，以及將韓國排除在核保護傘外。平壤強調已採取重大行動，包括停止試射導彈及核試，認為已輪到華府展現誠意，如撤銷經濟制裁增加互信。

華府近期態度

國務院對朝政策特別代表比根早前強調，無意放寬美國及聯合國對朝經濟制裁，指會嘗試透過其他途徑與朝方建立互信。他又指，作為和平的先決條件，華府需要取得朝鮮所有大殺傷力武器項目的資料，並派駐專家監察相關設施，以銷毀所有導彈材料、武器、導彈、發射台及其他大殺傷力武器庫存。

終戰宣言換棄核？

歷任朝鮮領導人均視推動發表終戰宣言、正式結束朝鮮戰爭為要務，不過即使特朗普在今次峰會上同意發表宣言，亦需要中國、韓國及聯合國軍代表參與才能生效。

美聯社/法新社